

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4239

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director  
TATIANA K. DE DUBROWSKY  
Monroe 4219, Dpto. 10  
1430 Buenos Aires Argentina

AÑO XXXII Buenos Aires, Viernes 28 de setiembre de 1979

Буэнос Айрес, пятница 28 сентября 1979 г.

N° 1543

## ПОБЕДОНОСНАЯ СИМВОЛИКА

В последние годы во всем российском зарубежье участились приготовления к празднованию тысячелетия со дня Крещения Руси. С этим празднованием связывается также идея русского возрождения, в последнее время все чаще и чаще занимающая умы русских людей на родине и в зарубежье.

Если дата тысячелетия Крещения нашего народа, то есть тысячелетия нашей культуры, приковывает к себе внимание русских людей в связи с ее хронологическим приближением, то идея русского возрождения возникла гораздо раньше, фактически с самого момента политического упразднения имени России. С тех пор, эта идея не исчезала никогда со страниц русской зарубежной печати, а само слово «возрождение» неизменно присутствовало почти во всех проявлениях общественно-политической деятельности русской политической эмиграции.

Редакционная статья от 4-го мая сего года «Возрождение России» (№ 1522) отмечала нарастающую актуальность тех исторических процессов, которые могут в конечном итоге привести к возрождению нашей родины, и одновременно предостерегала от возможных опасностей на этом пути.

Ведь проблема возрождения России сводится в действительности к роковому вопросу: быть или не быть России. Смертельные враги России в свое время может быть преждевременно начали праздновать ее смерть и упразднение, думая, что одних кабалистических заклинаний «сгинь, сгинь» и формальных прещений ее имени — сопровождаемых убийством миллионов россиян — для этого достаточно. Но в пылу своей яростной ненависти они ошиблись, ибо не поняли настоящей сущности ни своей ярости, ни самой природы того, что они хотели уничтожить. Потому что злостная их ненависть была направлена против России только из-за православного христианского духа ее культуры, родившейся в акте Крещения в 988 году. Но культура не гибнет от заклинаний или прещений, а только лишь в результате отхождения, или еще лучше, отступления, от своих собственных истоков. Так как для того, чтобы быть, культура постоянно должна возрождаться и восходить к своим истокам, преодолевая этим самым все внутренние и внешние сопротивления на своем историческом пути.

И вот, постепенно доходит до сознания россиян, что если не будет у нас духовного возрождения, то не будет ни нашей культуры, не будет ни России. Когда вопрос становится так, то из глубины сердец возникает неумолимая веера: будет возрождение России, ибо Россия и ее культура не могут не быть.

Но и враги наши смертельные уже опомнились, и тоже начинают видеть, что опрометчиво декретировали они небытие того, что им неподвластно. Не смогли они убить наш православный русский дух. Дух вообще нельзя убить, а если так, то и культуру убить нельзя, если она сама не утратит своего духа. Английский историк Арнольд Тойнби считает, что упадок и смерть культур всегда вызваны их внутренним разложением, или, другими словами, своего рода самоубийством. Даже те культуры, которые «стали жертвой успешного вторжения, в действительности уже внутренне разложились и не находятся больше в состоянии роста», — говорит он.

Поэтому, враги русской культуры, чувствуя свою импотентность и видя что у б и т ь ее им до сих пор не удалось, пытаются всеми способами с п р о в о з и р о в а т ь ее н а с а м о у б и й.

с т в о. Одним из методов такой провокации являются попытки толкнуть на мечущийся процесс нашего духовного возрождения в неправильную сторону, дабы не от истоков мы обновились и не к собственной сути мы возродились, а прельстясь, сделали чуть маленький шаг в сторону, который своим неправильным уклоном отдалит нас прогрессивно от нашего пути и приведет, в конечном итоге, к гибели. К гибели самоизбранной, а поэтому, наконец, и эффективной.

Чтобы преодолеть подобные искушения и прельщения, на сложных и извилистых исторических путях, необходимо не терять из виду основные прообразы и символы нашего духовно-культурного бытия. Первым — хронологически и онтологически — нашим Символом является водруженный на берегу Днепра Владимиром Святым Крест. Вот, где географически находится духовный центр и средоточие наших стремлений к возрождению и наших юбилейных помышлений.

Засим, есть у нас и другие символы. На один такой символ для нашего возрождения совсем недавно указал нам Иоанн Вазар бывший редактор издававшейся раньше в Буэнос Айресе словацкой газеты «Наша земля». Обращаясь к нам, он заявил, что как древний Израиль во время вавилонского пленения имел своей символической задачей восстановить Храм Соломона, так и сегодняшняя Россия имеет своей символической задачей восстановить Храм Христа Спасителя в Москве. Он нам передал один экземпляр рождественского номера 1951-го года этой газеты, где на первой странице помещена его статья под названием «Непонятая символика», в которой между прочим, говорится, что восстановление Собора Христа Спасителя должно являться «целью христианской цивилизации и людей доброй воли». Эта цель «символизирует победу света над тьмой... права, правды и справедливости над тоталитаризмом...». На второй странице этого номера газеты «Наша земля» помещена фотография Собора со следующим текстом: «Собор Христа Спасителя в Москве, взорванный на воздух динамитом 5-го декабря 1931 года». Мы только можем задним числом сказать наше русское спасибо автору этой статьи, за то, что он 28 лет тому назад отметил двадцатилетие этого злостного акта ненависти по отношению к России, каким явилось разрушение Храма-Памятника победы нашего народа в Великой Отечественной Войне 1912 года.

Правильная религиозно-патриотическая символика освещает нам, как маяк и надвигающийся идеологическо-политический путь. Иногда это происходит непосредственно, а иногда через ее культурные проявления.

Освящение Собора Христа Спасителя в Москве совпало с большой Промышленно-Художественной выставкой, для открытия которой П. И. Чайковский написал свою полную глубокой символики Увертюру «1812 год». (Сам выбор темы для открытия выставки тоже символизирует иерархию ценностей в нашей народной жизни).

Объективное содержание этого гениального произведения обращает наше внимание на ряд конкретных действительностей. С самого начала как бы происходит напоминание религиозно-культурных истоков нашего исторического бытия исполнением древнего византийского тропаря Креста «Спаси Господи», певшегося уже 1350 лет тому назад, по случаю возвращения Креста Господня в Иерусалим в 629 году. (Между прочим, наша Русская Православная Церковь За-

ЕФРЕМ ЛОПАТИН

## ВСЯКОЕ О РАЗНОМ

В то время, как конференция неприсоединившихся государств, проходившая в столице Кубы, заняла анти-американскую позицию, Соединенные Штаты подняли вопрос о нахождении на Кубе от двух до трех тысяч советских войск, а также советских танков и артиллерии. Консервативные круги американского сената потребовали вывода советских войск с Кубы, угрожая в противном случае провалить ратификацию договора с Советским Союзом об ограничении стратегических вооружений. Президент Картер считает излишним ставить ратификацию договора в зависимость от присутствия советских войск на Кубе.

Сообщают, что кубинские войска появились на острове Гренада в Карибском море. В настоящее время двадцать тысяч кубинских солдат находится в Анголе, до семнадцати тысяч в Эфиопии и, кроме того, кубинские советники и технический персонал присутствуют в восьми других африканских странах.

Вице-президент Соединенных Штатов Уолтер Мондей, будучи в Китае, предложил его коммунистическому правительству торговый кредит на сумму в два миллиарда долларов. Мондей заявил, что Соединенные Штаты заинтересованы в создании сильного и индустриального Китая, и что любое государство, стремящееся ослабить Китай, действует против Соединенных Штатов. Между тем из Китая сообщают, что там создана межконтинентальная баллистическая ракета радиусом действия около двенадцати тысяч километров. По всему похоже, что американское правительство уверено в том, что китайские ракеты могут летать только на северо-запад и никак не на восток.

Соединенные Штаты поставили желавшему посетить Америку Далай Ламе условие, что он может сделать это только как религиозный руководитель, а не как проживающий в изгнании глава государства. Таким образом американские власти сделали еще один реверанс в сторону правителей коммунистического Китая.

Греция позволила советским судам производить ремонт в порту Неорон. Это первый случай, когда Советский Союз получил такое право от страны НАТО.

Одна из католических газет Мадрида напечатала сообщение, что обилие советских представителей на Канарских островах начинает вызывать там беспокойство.

Премьер-министр Швеции Ола Ульстен обратился с письмом к Алексею Косыгину с просьбой представить информацию о судьбе Рауля Валенберга, шведского дипломата, похищенного КГБ после войны в Будапеште. Позднее Советский Союз ответил, что Рауль Валенберг умер в тюрьме от сердечной недостаточности. Однако, один свидетель утверждает, что в 1975 году в московском тюремном госпитале он видел человека, который мог быть Раулем Валенбергом.

Интересная история произошла в связи с бегством на Запад танцовщика Большого театра Александра Годунова. На следующий день после известия о его решении остаться в Соединенных Штатах к Толстовской ферме под Нью-Йорком подкатил черный автомобиль, из которого выскочили какие-то люди и принялись деловито шнырять по ферме. На вопрос, что им надо, они ответили по-английски, что ищут Годунова. После угрозы вызвать полицию непрошенные гости убралась восвояси. Как известно, Толстовский Фонд занимается делами беженцев.

В конце августа было прервано свидание Юрия Орлова с его женой, которое проходило в лагере, где находится Орлов. Жене Орлова было позволено провести с мужем всего лишь один день вместо положенных трех. Власти заявили ей, что ее муж недостаточно усердно работает. В мае прошлого года Юрий Орлов был приговорен к семи годам лагерей за антисоветскую деятельность. В свое время он основал группу наблюдения за выполнением советскими властями Хельсинкских соглашений.

В Западном Берлине после двухлетних переговоров было подписано консульское соглашение между Соединенными Штатами и Восточной Германией. Соглашение позволит американским властям встречаться с американскими гражданами в случае их ареста восточногерманской полицией.

С прошлого года кубинские власти освободили двадцать восемь тысяч политических заключенных. По договору, заключенному с кубинскими эмигрантами, они обязались освободить тридцать шесть тысяч человек.

ЕФРЕМ ЛОПАТИН

границей несколько лет тому назад рекомендовала исполнять этот гимн при спуске и подъеме русского флага, вместо бывшего погребального марша Коль Славен). А уже в конце Увертюры, первый титанический поединок между русскими почвенными силами и чужеземны-

ми революционными претензиями, символически разрешается патетическим триумфом русского народного гимна.

Когда «непонятая символика» будет нами понята, мы увидим, что она в действительности символика победоносная.



## ФАКТЫ И МНЕНИЯ

В РОССИИ НЕ БЫЛО ЕВРЕЕВ ДО XVIII ВЕКА

«...Евреи находились только лишь на территориях, присоединенных в XVIII веке: в части Польши, на Украине, в балтийских странах, где они были очень многочисленны. В правление Александра II действительно начинается процесс эмансипации и ассимиляции, несмотря на враждебные действия раввинов... Все меняется с убийства царя в 1881 году...» (Французский историк Леон Поляков, в интервью, данном для «Л'Экспресс», перепечатанном в «Ла Насион» 13-го мая 1979 г.).

### РАСИЗМ В ЦАРСКОЙ РОССИИ

«Несколько лет тому назад, во время одной беседы о расизме, я сказал, что в основном, расизм не существовал в царской России, потому что обращенный еврей там превращался в безукоризненного гражданина». (Леон Поляков, там же).

### КТО ФОРСИРОВАЛ «ПРОТОКОЛЫ»

«Не забудем, каким образом в 20-ые годы в Великобритании «Таймс» — при поддержке консерваторов лорда Нордкилф и даже косвенно Винстона Черчилля — обеспечил звонкую пропагандную кампанию для «Протоколов Сионских мудрецов», которые восходят приблизительно к 1898 году и которые являлись апокрифом задуманным царской полицией Охрана. Все это даже было раскрыто самим царем Николаем II. В действительности дело заключалось в том, чтобы не допустить начала переговоров Ллойд Джорджа с большевистским режимом, доказывая, что за этим скрывалась преднамеренная коллективная акция евреев. С другой стороны, существует один исключительный текст Черчилля 1920 года, где он различает три категории евреев: хорошие английские евреи, которых Черчилль описывает без излишнего энтузиазма; сионисты, о которых он говорит с пылкостью, и коммунисты, которых он проклинает и осуждает». (Леон Поляков, там же).

### ТОЛЬКО ЛИШЬ БЫ НЕ ХРИСТИАНСКОЕ ВОЗРОЖДЕНИЕ?

«Нет действительных причин, для того, чтобы думать, что США будут вести себя враждебно по отношению к исламскому возрождению». (Зблгнев Бжезинский).

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Назовите древнейший памятник устного творчества народов Севера.
2. В каком веке начался на Руси переход к трехполью (одно поле засеивали осенью, другое весной, а третье «отдыхало»)?
3. В какой битве начала XV в. плечом к плечу сражались воины Руси, Литвы и Польши? Когда происходила битва (назовите число, месяц, год)?
4. Какой известный русский врач, вызванный друзьями к раненному на дуэли А. С. Пушкину, является также автором широко известного «Толкового словаря живого великорусского языка» и сборника «Пословицы русского народа»?
5. Кто был основателем и застрельщиком направленного против большевиков из заграничной белогорной террора?

(Ответы на 4-й стр.)

О. НИКИТИН

# ОКНО В РОССИЮ

ПРИДАТОК МИНИСТЕРСТВА ТРУДА

По мере того, как усиливаются в Советском Союзе репрессии против защитников независимого от государственных органов и ВЦСПС профсоюзного движения, параллельно с протестами на Западе, советская пропаганда все чаще адресует за рубеж материалы, призванные свидетельствовать о широчайших профсоюзных свободах в СССР, о профсоюзной демократии. Но давайте поговорим о ней. За последние 50 лет ни один председатель ВЦСПС не имел предыдущего опыта профсоюзной работы, следовательно, шел в гору не по профсоюзной линии. Обратимся к фактам.

В апреле 1929 года Михаил Томский, в дальнейшем расстрелянный в ходе сталинских чисток, был отстранен от руководства профсоюзами страны. Причем отстранен не по решению профсоюзов, а по совместной резолюции ЦК партии и Центральной Контрольной Комиссии. На место Томского тем же партийным, а не профсоюзным решением был назначен Николай Шверник, партийный аппаратчик. В 1944 году Шверника сменил другой партийный чиновник Василий Кузнецов. В 1953 году Кузнецова снова сменил Шверник. В 1958 году на смену Швернику пришел Виктор Гришин. — пришел из московского горкома партии. В 1967 году ВЦСПС возглавил бывший шеф КГБ Александр Шелепин, никогда, как и его предшественники Гришин, профсоюзной работой не занимавшийся. В мае 1975 года Шелепина вывели из состава Политбюро ЦК, а через несколько дней он исчез и с профсоюзной сцены. С ноября 1976 года во главе советских профсоюзов стоит Алексей Шибяев. В его биографии не найдешь и намека на предыдущий профсоюзный опыт. С 1959 года Шибяев был первым секретарем Саратовского обкома партии.

В СССР только государство располагает монополией планирования. Профсоюзы участвуют в этом процессе. Только государство имеет монополию устанавливать нормы и расценки. Профсоюзы и в этом участвуют. Социаль-

ное страхование прямо именуется государственным. Профсоюзы привлечены и к этому делу. Нередко советская печать сообщает под броскими заголовками, как западные профсоюзы борются с монополиями. Но пока не приходилось читать в советской печати, что профсоюзы на Западе являются придатком монополий.

Конец профсоюзам в Советском Союзе был положен еще при Ленине. Резолюция съезда «По вопросу о профессиональных союзах и их организациях» гласила, в частности: «... профсоюзы... должны постепенно превращаться во вспомогательные органы... государства». Это — 20-й год. А год спустя Дзержинский уже разрабатывает план, как насадить в профсоюзы шпииков. Цитирую из его записки члену коллегии ВЧК Мессингу: «Для того, чтобы привлечь рабочих к работе в ЧК и чтобы нам действовать рабочим, считаю, было бы очень полезным образовать при правлениях профсоюзов чекистские группы, скажем, тройки: двух от них при нашем согласии и одного от нас».

Сегодня профсоюзы в СССР выполняют роль министерства труда. Далеко не все, однако, помнят любопытный исторический факт: 23-го июня 1933 года было принято постановление, именованное «Об объединении народного комиссариата труда Союза ССР (то есть министерства труда) с ВЦСПС». Статью первую этого постановления привожу дословно: «Слить Народный комиссариат труда Союза ССР со всеми его местными органами, включая и органы социального страхования, с аппаратом ВЦСПС в центре и на местах, возложив на ВЦСПС выполнение обязанностей Народного комиссариата труда и его органов». ВЦСПС эти обязанности добросовестно исполняет. Зачем сливали ВЦСПС с наркоматом труда? Исчерпывающий ответ дает преамбула того же постановления 33 года, снова цитата: «в целях лучшего выполнения возложенных на Народный комиссариат труда обязанностей».

Комментарии изданы.

О. НИКИТИН

## Рабство как правовая норма

В подписанных и ратифицированных советскими международными пактами о правах человека содержится положение, согласно которому страны, подписавшие эти пакты, обязываются привести в соответствие с ними свое внутреннее законодательство. Наивные западные обозреватели ожидали, что в соответствии с этим международным обязательством советский законодатель в принятой им в 1977-ом году Конституции СССР отразит и воплотит те нормы права, которые этими международными пактами о правах и предусмотрены.

Этого конечно не случилось. Сравнительный анализ норм международных пактов о правах человека и Конституции СССР приводит к ясному и однозначному выводу, что новое советское конституционное законодательство в еще большей мере, чем прежде, не только не приведено в соответствие с международными пактами, но во многих, весьма существенных моментах им противоречит.

Так, например, Конституция СССР не предоставляет подсоветским гражданам таких предусмотренных международными пактами прав, как право на свободное передвижение и выбора места жительства, свободу покидать свою страну и беспрепятственно в неё возвращаться, право на забастовку, право на свободу мнений, право на свободу поиска, получения и распространения информации независимо от государственных границ.

Более того, в СССР остаются в силе те нормы советского законодательства, в которых эти права прямо отрицаются. Так, не так давно принятое новое положение о паспортах с установленными в нём правилами прописки, инструкцией, регулирующей порядок выезда советских граждан за границу, эмиграцию из страны и возвращение обратно в страну, полностью отрицает как свободу выбора советскими гражданами своего местожительства, так и свободу покинуть свою страну и беспрепятственно в неё возвратиться, отрицает именно как их собственное, независимое от воли госу-

дарства право.

Следует отметить, что право свободы передвижения и выбора местожительства является правом фундаментального свойства, ибо оно отличает свободного человека от раба. В этом смысле можно сказать, что упомянутые советские правовые нормы являются по существу нормами рабства, в то время, как устанавливающая эти свободы, норма статьи 12-ой международного пакта о гражданских и политических правах является нормой права для свободных людей.

Забастовки. Охватываются диспозиции статьи 190 со значком «3» УК РСФСР и тем самым запрещаются советским законодателем под страхом уголовного наказания, а статьи 70-я и 190-я со значком «1» УК РСФСР предусматривают жесткие кары за проявление именно того, что в международных пактах о гражданских и политических правах называют «свободой мнений, свободой поиска, получения, распространения информации независимо от государственных границ».

Следует также отметить, что свобода слова, печати, собраний, митингов, уличных шествий и демонстраций, провозглашенные статьей 50-й Конституции СССР, и право граждан объединяться в общественные организации, провозглашенное статьей 51-й Конституции СССР, так же как и свобода научно-технического и художественного творчества, провозглашенная статьей 47-й Конституции СССР даже на бумаге очень далеки от аналогичных прав и свобод, провозглашенных в международных пактах о правах, потому что по советскому конституционному законодательству они не являются абсолютными правами и свободами человека.

В силу такого положения вещей все провозглашенные в Конституции СССР политические права и свободы граждан на самом деле превращаются в абсолютную обязанность беспрекословного выполнения воли партии совершенно независимо от того соответствует она или нет ещё их собственной воле.

Е. ФОКИН

## СПИЧЬЕГО ПОЛЁТА

□ Центр расовой дискриминации чётко обозначился в ООН; с 1974 года не только участие в работе, но и разъяснительные выступления представителей Южноафриканской республики отвергаются большинством чёрных расистов.

□ И в США со времен Джонсона, расовое равновесие продолжает нарушаться в пользу чёрных. Считается особым шиком выдвигание негров на самые неожиданные роли. Так, например, недавно Пентагон зачем то произвел пятидесятилетнюю негритянку в генеральский чин, а потом назначил её командиром корпуса военных сестёр милосердия; стали они от этого милосерднее, или нет, еще не выяснено, но рекорд поставленный пятнадцать лет тому назад ньюйоркской Метрополитэн Оперой еще не побит: негритянской певице поручили роль пушкинекой Татьяны.

□ В продуктовых очередях СССР из за попыток пролезть вне очереди до сих пор случаются драки, но до убийства нигде дело не доходило из за врожденной отсталости русских. Другое дело передовая Америка! С месяц тому назад, двадцатидевятилетний Ф. Бутайн, за попытку получить без очереди бензин, тут же был зарезан. Это уже второй случай за короткое время. А что случится в Американской ССР, если там, вдруг, в кооперативе по пятому купону галоши станут выдавать? Страшно подумать!..

□ Мусульманские террористы (что-то вроде «православных масонов») в сирийском городе Алеппо, в знак протеста против политики правительства, убили за один налет 54 кадет. К ужасу передового человечества, убийцы казнены.

□ «СССР, единственная страна, где нет и не может быть никакой инфляции» — гордо вещает советская пропаганда.

«Что в лоб, что по лбу!» откликается советский потребитель, так как под другим соусом цены в СССР неудержимо повышаются, как и везде. Не все сразу, а вразрядку, и все это знают. Поэтому, как только объявили прошлым месяцем повышение цен на мебель, меха и ресторанное обслуживание, жители без промедления раскупили перловую крупу, горчицу и зубной порошок. А еще через неделю, и спички пропали.

□ Международная Амнистия — мировая мошенническая революционная организация — при поддержке ООН, периодически шельмует такие «режимные» страны, как Чили, Аргентина, Уругвай за произвол, беззаконие и жестокость, обвиняя их в гибели или сокрытии тысяч политзаключенных, давным давно выпущенных, разбежавшихся по белу свету и переименивших фамилии. Были случаи опознания таких и среди членов Международной Амнистии, мстящих за то, что их рано выпустили.

□ Коран не одинаково строг в разных мусульманских странах. В Малазии, например, он не позволяет поцеловать в щеку девушку, победившую на спортивном состязании даже министру, награждающему ее призом, а если такой грех случится, как это было недавно, то хлопот не оберешься. Совсем другое дело в Иране, где Коран к правоверным относится снисходительней. Там даже первосвященнику разрешается к своим врагам подсылать и щедро награждать профессиональных убийц. И всё откровенно, даже с молитвой!

□ Редкая катастрофа произошла в городе Данедин (Новая Зеландия) в предместьях которого, десятки домов, буквально провалились сквозь землю в образовавшиеся внутри неё лужи, как предпологают, от систематических проливных дождей. Каким то образом, жители успевали покинуть обреченные дома и спасены вертолетами, так как все дороги тоже провалились. Весь район эвакуирован властями.

ФИЛИН



С. Л. ВОЙЦЕХОВСКИЙ

**Затисная  
Книжка**

Сентябрь 1979 г.

**ОСОБОЕ МНЕНИЕ**

Существует латинская поговорка: «Да будет услышана и другая сторона». Из уважения к ней я принял, как должное, появление в «Нашей Стране» статьи и писем, возражающих против моего отношения к художнику Илье Глазунову и к священнику Дмитрию Дудко, но это не лишает меня права обратить внимание читателей на мою оценку обоих.

О Глазунове ограничусь коротким объяснением. О вкусах не спорят, но некоторым поклонникам его творчество известно только понаслышке. Им чужд появившийся в «Новом Журнале» критический отзыв такого знатока русской живописи, как профессор Е. Е. Климов. Многие поклонники Глазунова, вероятно, изменили бы свое отношение к его кисти, будь им известно сумбурное и плотно, на котором одновременно изображены убитый коммунистами Император Николай Александрович, Ленин на трибуне, Сталин в гробу, Троцкий, почти обнаженная женщина и толпа отнюдь не почтенных личностей.

Зарубежные поклонники Глазунова вряд ли имеют представление о картинах написанных им во Вьетнаме или в Чили, когда там хозяйничали коммунисты во главе с Алленде. Вероятно им неизвестны хвалебные отзывы московских «Известий», «Красной звезды» и других советских газет о той выставке Глазунова, которой священник Д. Дудко посвятил восторженную статью в парижской «Русской Мысли». Не знаю, обратили ли они внимание на недавно опубликованное «Нашей Страной» сообщением московской «Правды» о том, что Глазунов «за заслуги в области изобразительного искусства удостоен звания народного художника РСФСР».

Его давнюю связь с КГБ разоблачил в 1974 году американский писатель Джон Баррон в книге об этом советском «учреждении». Обвиненный им художник предъявил иск западногерманскому издательству, пожелавшему издать труд Баррона на немецком языке, но почему-то не решился опровергнуть обвинение там, где это нужно было в первую очередь сделать, то есть в американском суде. Зарубежным поклонникам Глазунова следует задать ему этот вопрос.

Восторженным сторонником художника был и остается священник Дмитрий Дудко, статьи и сообщения которого часто появляются в эмигрантских газетах и журналах, в частности — в «Русском Возрождении». Значительный отклик в русской среде получила включенная во вторую книгу этого журнала статья, озаглавленная «О чем проповедывать?». Автор уделил в ней много места трагической судьбе Императора Николая Александровича, назвав его святым великомучеником, заслужившим немедленную канонизацию.

Трудно понять, как такая статья могла

быть написана и послана за границу священником, состоящим в юрисдикции московской патриархии. Следует, однако, вспомнить, что она была прислана в том году, когда возможность канонизации убитого большевиками монарха обсуждалась Собором Епископов Зарубежной Церкви, еще раз отложившим свое постановление на неопределенный срок во избежание разногласия. Не хотела ли Москва его вызвать или обострить?

Прямым вмешательством Д. Дудко в церковную жизнь зарубежья стала его статья, озаглавленная «Не затворяйтесь от нас в свою праведность», опубликованная в марте с. г. франкфуртским «Посевом» и состоящая из двух частей — «Письмо с русской Голгофы» и «Письмо митрополиту Филарету». Советую читателям «Нашей Страны» ознакомиться с их полным текстом и ограничусь наиболее значительными выдержками. Это необходимо потому, что в последнее время связь Д. Дудко с частью Зарубежной Церкви оживилась. В частности, журнал «Православная Русь» почти в каждом номере отводит две-три страницы «Гребневским листкам», названным «Еженедельной православной газетой под редакцией свящ. Д. Дудко».

\*\*

В «Письме с русской Голгофы» отношение зарубежной Церкви к московской патриархии названо «вопиющим фактом». По мнению автора статьи, «Россия возведена на Голгофу не для созерцания и не для споров. Единство не достигается тем, что мы приведем массу ссылок на каноны и даже на церковную практику... Единство придет тогда, когда мы станем понимать друг друга».

«Письмо митрополиту Филарету» призывает зарубежную Церковь к сближению с той же патриархией. «Вы — сказано в нем — приезжающим к нам запрягаете в наших храмах причащаться, объясняя это тем, что у нашей иерархии — ворованная благодать. Я много размышлял над этим и пришел к следующему выводу. Время бурных объяснений прошло... У нас нет выбора, как только с теми, кто стоит у церковного кормила... Вы ссылаетесь еще на катакомбную Церковь, но она, если и есть, не находится вместе с народом... Нужно священство, нужны кадры... Нужно чтобы Вы, дорогой Владыко, как-то неофициально, что ли, объединились с нами, не с епископами, которые часто ставленники безбожников, а с церковным народом. Присылали бы сюда епископов и священников. Пожалуй, прежде всего епископов, которые, может быть, если удастся, как-то пройти в среду официальную или тайно рукополагали достойных».

\*\*

Со времени опубликования этого документа «Посевом» прошло более пяти месяцев. Единственными откликами на него были до сих пор статья В. А. Пирожковой в «Голосе Зарубежья» и несколько слов М. Сергеева, сотрудника «Русской Мысли» о судьбе тех епископов и священников, которые, по совету Д. Дудко, переселились бы из зарубежья в Москву. Этим — по мнению парижского писателя — они обрекли бы себя на неизбежную гибель. Именно поэтому «Гребневские листки» в эмигрантском журнале вызывают тревогу за тех, кто приглашению Д. Дудко последует.

С. Л. ВОЙЦЕХОВСКИЙ

† Волею Божией тихо скончался 25-го сентября с. г.

ШТАБС - РОТМИСТР

Л.Гв. УЛАНСКОГО ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА ПОЛКА  
МИХАИЛ КОНСТАНТИНОВИЧ БОРЕЛЬ,

о чем извещает семья покойного.

В канун 9-го дня, 2-го октября в 18.30 часов будут отслужены заупокойная вечерня и утренняя, а на 9-й день, 3-го октября, в 9 часов утра — заупокойная литургия в храме Св. Преп. Сергия Радонежского (Фалучо 854, Вижа Бажестер).

† 29-го сентября с. г. в 40-й день смерти нашей сестры

АЛЕКСАНДРЫ ГЕОРГИЕВНЫ ПОПОВОЙ

в храме Покрова Пресвятой Богородицы (Темперлей) перед Всенощной, в 17.30 часов, будет отслужена панихида,

о чем сообщает брат Демьян с женой Аделей.

† 29-го сентября с. г. в 10-ую годовщину смерти

ГЕОРГИЯ ФЕДОРОВИЧА БАШКИРОВА

в храме Св. Троицы (Бразиль 315) в 8 часов вечера будет отслужена панихида,

о чем сообщает жена покойного.

ВЛАДИМИР ЧУДОВ

**РУССКИЕ ДЕВИЗЫ**

Девиз «после падения большевизма только царь спасет Россию от нового партийного рабства» существовал для меня — недавно выехавшего из России на Запад — и для моих подсоветских друзей как единственный возможный путь будущей России. Там этот лозунг воспринимался как сама собой разумеющаяся истина, хотя мы даже не подозревали об издании «Нашей Страны». Однако, хочется отметить, что не только для меня и для моих друзей из рабочих и крестьянских семей, но и для многих десятков тысяч русских людей, задумывающихся о будущем России, эти слова являются политическим кредо и выражением надежды.

Сегодняшняя Россия представляет страшную действительность: безумный террор, тотальный страх, постоянный голод, хроническая нехватка предметов первой необходимости, крайне низкое качество продукции для внутреннего рынка и непрерывное спаивание народа. Обо всем этом можно долго говорить, но действительность страшнее слов, ее нельзя передать в выражениях, а только стоном. Вот почему многие русские люди горят желанием вырваться из «кадова пепла» на Запад и не за благо-

получием, а за той духовной поддержкой, которую пытаются отыскать в новых условиях. Ведь мы знакомы с русской эмиграцией только по книгам. Поэтому такое сильное стремление встретить здесь духовную жизнь. Однако, скажу искренно: действительность отрезвляет. Особенно неприятно ощущаешь ту разобщенность и невозможность найти общих критериев к оценке сегодняшнего положения как в СССР, так и на Западе.

Трудно объяснить либералам, демократам и прочим в русском освободительном движении, что они льют воду на мельницу советской власти и что единственно возможный путь спасения России: православие-самодержавие-народность. Надо до конца ясно понять насколько слитны эти символы для русского православного человека, насколько един этот живой организм, который нельзя расчленивать. Он создавался тысячелетием и является подобием Троицы Живоворящей для русской земли. И как Христа распяли, также подняли на дыбы Русь, но жив Бог, как не кончилась Святая Русь. Что значит жалких 60 лет большевизма в сравнении с 1000-летней православной историей России.

И сегодня, оглядываясь на прошлое своего народа, мы жаждем, согревая себя надеждой, воскрешения Российской Православной Империи.

ВЛАДИМИР ЧУДОВ

Если Вы хотите способствовать борьбе аргентинских патриотов против марксизма;

Если Вам неоткуда черпать первоклассную антимарксистскую информацию на испанском языке;

Если Вы желаете следить за событиями аргентинской и международной политики в освещении аргентинских националистов-контрреволюционеров;

**ПОДПИШИТЕСЬ НА ПРЕКРАСНО ИЗДАННЫЙ  
ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ЖУРНАЛ**

**Cabildo****Por la Nación contra el caos**

Позиция этого смелого органа печати созвучна каждому русскому националисту.

Цена подписки: на 6 месяцев 18.000 пэсо, на год — 36.000 пэсо. Отдельный номер в розничной продаже 2.600 пэсо. За границей — 30 ам. долл.

Чeki следует посылать на имя:

Juan Carlos Monedero, Casilla de Correo 5025, Correo Central, Bs. Aires

Читайте этот журнал и распространяйте его среди аргентинцев: таким образом Вы, в какой-то мере исполните свой долг перед приютившей нас страной.

**РУССКОЕ ВОЗРОЖДЕНИЕ**

НЕЗАВИСИМЫЙ РУССКИЙ  
ПРАВОСЛАВНЫЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ЖУРНАЛ

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА ЗА 4 НОМЕРА

В Северной Америке и Австралии — 19 ам. долл. с воздушной доставкой — 29 ам. дол. В остальных странах — 75 французских франков, с воздушной доставкой — 100 французских франков.

Розничная цена — 5 ам. долл. или 25 фр. фр.

Издается Комиссией по подготовке празднования 1000-летия Крещения Руси под председательством прот. А. Киселева.

Главный редактор князь С. С. Оболенский.

Редакция:

19, rue Claude Lorrain, F-75016 Paris

Подписную плату направлять:

“1000 Anniversary Committee”, 322 W 108th st. New-York, NY 10025 et  
S. Obolensky, Chemin de la Côte-du-Moulin, F-78620 l'Etang-la-Ville



# Зарубежная Жизнь

## ЛЮБОВЬ — ДВИГАТЕЛЬ ЖИЗНИ

В воскресенье 23-го сентября мне пришлось пережить два хороших момента, на первый взгляд не имеющих ничего общего между собой, но внутренне духовно глубоко «перекликающихся» друг с другом.

В Вижа Бажестер (пригород Буэнос Айреса) Родительский Комитет Св. Сергиевской церковно-приходской школы устроил «Весенний концерт», прошедший с большим успехом. Небольшой (на 120 человек) зал был переполнен. На сцене были представлены разнообразные номера: классическая музыка, балет, пение, цыганское пение и скетч. Все выступления принимались публикой тепло, а иногда и восторженно. Душою вечера был симпатичный, многоликий и изобретательный на шутки конферансье Н. Снежинский.

Мысль о том, что этот «Весенний концерт», так хорошо и самоотверженно организованный Н. Гореловым, его помощниками и всеми выступавшими, даст возможность продолжать постройку для расширения здания школы еще более усилена приподнятое приятное ощущение от этого вечера. И всё это было осуществлено несмотря на то, что многие русские люди ушли уже давно в быт и забыли о своем русском происхождении. И если в наш материалистический век существуют такие родители и не только при этой школе, то за это нужно благодарить Бога.

Но и в наш нелепый, противоречивый, материалистический век случаются и такие вещи, глубинно схожие с вышеописанным:

После концерта, удовлетворенная хорошо проведенным вечером, я села в поезд (между Вижа Бажестер и моим домом — шесть пролётов), где я увидела группу молодежи в 10 человек с торбами и сумками, возвращающуюся с воскресной поездки за город — девушек и молодых людей — стоящих вокруг четырех ортопедических кресел, в которых сидели парализованные мальчики и девочки (от 12 до 16 лет). Молодежь была скромно одета и не имела никаких значков или признаков принадлежности к какой-либо благотворительной организации. Они весело шутили, некоторые вполголоса пели и все окружали четырех маленьких инвалидов. Веселье их было спокойное, не истерическое (не в пример молодежи, шумящей по поводу очередного выигранного футбольного матча). На станции Малавер двое вывели одну коляску с 16-летней девочкой. Группа из вагона с ней весело прощалась: «Чау, Марта, чау!» На станции Сан Мартин еще несколько человек вывели две коляски с мальчиком и девочкой, а оставшиеся также приветливо их провожали. И, наконец, осталась одна коляска с 16-летней девочкой, которую провожали две девушки и молодой человек с бородой и красным тюрбаном на голове, чем очень забавлял всю группу здоровой и больной молодежи.

Значит, эта группа аргентинской молодежи добровольно и жертвенно взяла на себя обязательство развлекать целое воскресенье несчастных молодых инвалидов.

Благодарению Богу — не всё еще поглощено проклятым материализмом, особенно здесь, где ежегодно совершаются паломничества к Божией Матери Луханской и около 100.000 аргентинской молодежи из Буэнос Айреса идет пешком 60 километров к этой святыне — покровительнице Аргентины.

ТАТЬЯНА ДУБРОВСКАЯ

### РОССИЙСКИЙ ИМПЕРСКИЙ СОЮЗ - ОРДЕН

сердечно приглашает всех русских патриотов  
почтить своим присутствием

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЮБИЛЕЙНОЕ СОБРАНИЕ

по случаю исполняющегося  
ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЯ ОРГАНИЗАЦИИ.

Торжественное собрание состоится в воскресенье 7-го октября 1979 года в церковном зале на ул. Бразиль 315, (Буэнос Айрес, Аргентина) сразу по окончании литургии и панихиды по Царственным Мученикам и всем погибшим в борьбе против сатанинской власти.

Если получит визу, обещал прибыть и сделать доклад один из основателей Всероссийского Социал-Христианского Союза Освобождения Народа (ВСХСОИ) Евгений Александрович Вагин.

Ввиду ограниченного числа мест вход только по приглашениям билетам, которые можно получить у Н. И. Сахновского, в Храме Святой Троицы, и у Е. Н. Вербицкой, в Корпусном Доме.

Родительский Комитет русских разведчиков в Венесуэле устраивает 12-го октября 1979 года в помещении

CASA HUNGARA — CARACAS — VENEZUELA

## Благотворительный Бал

с ужином и обширной программой при участии балета  
Нины Новак (Балет Монтекарло).

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЕ ОБЩЕСТВО РОССИЙСКИХ ЭМИГРАНТОВ  
В АРГЕНТИНЕ «ПОКРОВА ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ»

устраивает в воскресенье 25-го ноября  
в пользу нуждающихся в помощи соотечественников

## ВЕЧЕР ОТДЫХА

В программе:

Две одноактных комедии — пение — музыка — танцы

БУФЕТ

После Вечера — выставка премий и розыгрыш благотворительной лотереи.

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### «ПАТРИАРХ»

Нам пишут из Нью-Йорка:

«Нью-Йорк Таймс» сопроводил большой фотографией короткое сообщение о хиротонии никому не известного Василия Константиныдеса, провозглашенного — по словам газеты — в патриарха Православной Церкви в Америке, «порвавшей в 1970 году с Русской Православной Церковью».

Кроме этого «патриарха» на фотографии изображены участвовавшие в его «хиротонии» два епископа в облачениях и митрах православных иерархов и один бритый ее участник в облачении и мигре скорее униатского, чем православного образца.

### И. ГЛАЗУНОВ

Нам пишут из Парижа:

Бюллетень ЮНЕСКО сообщил, что между этой интернациональной организацией и советскими учреждениями в Москве подписано соглашение о поручении художнику Илье Глазунову росписи здания парижского центра упомянутой организации.

В связи с этим соглашением Глазунов переедет на относительно долгий срок из Москвы в Париж.

### НЕЛЕГАЛЬНЫЕ РАДИО-ПЕРЕДАЧИ

Нам пишут из Мюнхена:

«Комсомольская Правда» сообщила, что три молодых москвича — 24-летний Владимир Игнатов, 17-летний Александр Комаров и 24-летний Геннадий Семериков привлечены к ответственности за то, что ими передавались по сооруженным ими радио-аппаратам «хулиганские» программы. Из них Семериков приговорен к одному году заключения в «исправительно-трудовом» лагере. Приговоры, вынесенные по делам Комарова и Игнатова, еще не известны.

## НАША СТРАНА

### ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу неприятных для печати рукописей.

## Ответы на викторины

1. «Калевала».
2. В XII веке.
3. В Грюнвальдской битве 15 июля 1410 г.
4. В. И. Даль.
5. Член боевой организации генерала Кутепова, Мария Владиславовна Захарченко-Шульц.

## Розыски

Лукерья Экедьтова из Чехословакии разыскивает братьев Ивана и Федора Лысогоровых. Они выехали до революции из Умани в Аргентину.

Сведения о них просим направлять на адрес Толстовского Фонда:

FUNDACION TOLSTOY  
Av. Roque Saenz Peña 974, 9º-A  
1035 Buenos Aires - Argentina

### Св.-СЕРГИЕВСКАЯ ЦЕРКОВНО-ПРИХОДСКАЯ ШКОЛА

#### В ВИЖА БАЖЕСТЕР

## Театральная студия

под руководством Людмилы Георгиевны Седовой

СТАВИТ В ШКОЛЬНОМ ЗАЛЕ 11-го И 18-го НОЯБРЯ

## СБОРНЫЙ СПЕКТАКЛЬ

В ПРОГРАММЕ:

«Приглашение в концерт» А. Аверченко; участвуют О. Ковригина, Я. Беликов, Н. Андрушкевич. Сцены из «Женитьбы» Н. Гоголя; участвуют Е. Токарева и А. Шленев. Стихотворение в прозе «Воробей» И. Тургенева; читает А. Шленев. «Медведь» А. Чехова; участвуют О. Горелова, Н. Андрушкевич, В. Хасапов. «Сумасшедший» А. Апухтина; исполняет П. Шленев.

Начало в 17 часов.

Билеты по 6000 и 4000 песо заказывать по телефонам 768-5476 и 766-6067 и по субботам в школе от 15 до 17 часов.



## О. Р. Ю. Р.

Организация Российских Юных Разведчиков приглашает всех русских детей, говорящих и не говорящих по-русски, от 4 до 14 лет, на

## детский праздник

по случаю Международного Года Ребенка 7-го октября с. г. в 16 часов.

«ЖИВОЙ ПЕТРУШКА»

ИГРЫ

УГОЩЕНИЕ

НЕОЖИДАННОСТИ

Буэнос Айрес 2655, Оливос. (Автобусы 184, 343, 333 до Фрай Хусто Сармиэнто; 21, 60, 230 по Пан Американа до улицы Малавер).

Вход бесплатный,